Webinar: Elastostatik
Thema: Stabzweischlag

Aufgabe: Stabzweischlag

K Seill
45°
35%
150kg
<« 15m

Gegeben sei das obige Seil, welches an einer Seilwinde befestigt ist und reibungsfrei tiber den
Knoten K eines Stabzweischlags gefiihrt wird. Die Stdbe haben ein Elastizitdtsmodul von
E =210 kN/mm?. Die Stibe weisen einen Durchmesser von d = 5cm auf.

Wie verschiebt sich der Knoten K, wenn das Gewicht von 150kg an den Haken gehédngt wird?



Verwendete Formeln:
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Gleichgewichtsbedingungen:
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Stoffgesetz: c=E ¢
Trigonometrie am rechtwinkligen Dreieck:
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